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Antwort auf Anfragen 
 

Geschäftsbereich 
 
Ressort / Stadtbetrieb 
 
 

Zentrale Dienstleistungen 
 
Ressort 401 - Allgemeine Dienste 
 
 

Bearbeiter/in 
Telefon (0202) 
Fax (0202) 
E-Mail 
 

Uwe Sperling 
563 69 07 
563 81 34 
Uwe.Sperling@stadt.wuppertal.de 

Datum: 
 
Drucks.-Nr.: 

07.05.2015 
 
VO/1390/15/1-A 
öffentlich 

Sitzung am Gremium  Beschlussqualität 

11.05.2015 Rat der Stadt Wuppertal Entgegennahme o. B. 
 

Antwort auf die Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE vom 21.04.2015 - Kosten 
Oberbürgermeisterwahl 

 
Grund der Vorlage 
 
Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE vom 21.04.2015  
 
 
 
Beschlussvorschlag 
 
Die Antworten der Verwaltung werden ohne Beschluss entgegen genommen.   
 

 

 
Einverständnisse 
 
Entfällt 
 
 
 
Unterschrift 
 
Dr. Slawig  
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Begründung 
 
 
Frage der Fraktion DIE LINKE  
 
Am 13. September diesen Jahres wird die Wahl des Oberbürgermeisters stattfinden. 
 
Uns liegen Informationen vor, dass eine gemeinsame Kommunal- und Oberbürger-
meisterwahl im vergangenen Jahr die Stadt um 400.000 Euro entlastet hätte. 
 
Entspricht diese Zahl der Realität, beziehungsweise mit welchen Kosten rechnet die Stadt 
bei der Durchführung der diesjährigen Wahl des Oberbürgermeisters? 
 
 
Antwort der Verwaltung  
 
Die genannte Zahl wird bestätigt. Sie setzt sich aus externen Kosten (z.B. Druck, Porto, 
Erfrischungsgelder für Wahlhelfer) in Höhe von ca. 200.000 € und weiteren ca. 200.000 € für  
internen Verrechnungsaufwand (z.B. Wahlbehörde, Meldebehörde, Freizeitausgleich für 
städtische Wahlhelfer) zusammen. 
Wenn es zu einer Stichwahl kommt, werden hierfür zusätzliche Kosten in Höhe von ca. 
95.000 € anfallen. Diese Kosten wären allerdings gleichermaßen entstanden, wenn es bei 
einer kombinierten Wahl im letzten Jahr zur Stichwahl gekommen wäre.  
 
 
 
 
Frage der Fraktion DIE LINKE  
 
Wie hoch ist der Etat der gesamten Verwaltung für Öffentlichkeitsarbeit und Kommunikation 
in 2015 abzüglich der Kosten des Auftrages an Prof Busmann? 
  
 
Antwort der Verwaltung  
 
Der Gesamtetat der Verwaltung für „Werbung und Öffentlichkeitsarbeit“ für das Jahr 2015 
liegt bei 351.950 €. Davon sind derzeit 283.290 € (80%) frei gegeben.  
 
Die Kosten für die Beauftragung von Herrn Prof. Busmann fallen nicht hierunter, da sie aus 
dem Budget des Projektes Döppersberg gedeckt werden.  
 
 
Demografie-Check 
 
Der Inhalt dieser Vorlage ist für den Demografie-Check nicht relevant.  
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